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Temps de préparation : 20 minutes 
Durée de l’épreuve : 20 minutes 
Coefficient : 5 
 
 

Corrigé indicatif : pistes de réflexion n°1.5 
 
 
Ce corrigé est fourni à titre indicatif. 
L’interrogateur veillera, lors de l’échange avec le candidat, à valoriser la cohérence 
et la pertinence des réponses apportées. 
 

1. Repérer les éléments caractéristiques de l’organisation Maillexpert. 
 

Finalité But lucratif, assurer sa pérennité. 

Nature de l’activité La conception et la fabrication de matériel professionnel 
dans le domaine textile.  

Taille PME de 165 salariés. 

Statut juridique SAS  (accepter société). 

Ressources humaines PME de 165 salariés dont 30 électrotechniciens. 

Ressources matérielles Un grand local de 5 600 m² qui abrite l’unité de 
production et le magasin. 

Ressources financières Bénéfice de 10 000 000 d’euros. 

Champ d’action 
géographique 

Européen. 

 
2. Présenter le diagnostic stratégique interne. 

 
Il s’agit ici d’analyser les ressources et les compétences de l’organisation afin d’identifier 
les forces et les faiblesses qui la constituent. (Réponse non exhaustive) 

Forces Faiblesses 

 l’offre de produits et de services est très 
complète (jusqu’au sur mesure) ; 

 le souci d’ergonomie est pris en compte ; 

 un système d’information et de 
communication efficace permet d’adapter 
l’offre grâce aux informations transmises par 
les commerciaux ; 

 solution clé en main avec l’installation et le 
dépannage ; 

 des techniciens qualifiés capables 

 une partie de l’effectif salarié 
approche de l’âge de la 
retraite ; 

 la réorganisation ainsi que les 
heures supplémentaires vont 
engendrer un surcroît de travail 
qui est mal accepté par les 
salariés les plus anciens ; 

 le positionnement de 
l’entreprise sur un secteur 
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d’intervenir sur tout type de panne ; 

 un magasin qui regroupe 50 000 pièces 
détachées, ce qui se traduit par une bonne 
réactivité de l’organisation, notamment sur 
les temps de réponses lors des dépannages ; 

 la notoriété qui grandit, qui se traduit par une 
couverture géographique qui dépasse 
désormais la France ; 

 le local de 5 600 m², qualifié de confortable, 
qui assure un potentiel de développement 
certain ; 

 une situation financière florissante. 

d’activité, le textile, qui suscite 
peu de vocation et expose 
l’organisation à un risque de 
pénurie de main d’œuvre. 

 
3. Montrer que le problème de management peut affecter l’avantage 

concurrentiel de cette organisation. 
 

L’avantage concurrentiel repose sur une ou plusieurs compétence(s) que l’organisation 
maîtrise mieux que les concurrents. Pour être opérant, l’avantage concurrentiel doit être 
perçu par le client et être difficilement imitable. 
L’avantage concurrentiel de Maillexpert repose sur différents éléments : tout d’abord une 
gamme large de produits, associés à un ensemble de services forts appréciés par les 
clients : l’installation et le dépannage dans des délais très courts. Cet avantage repose donc 
en grande partie sur la grande qualité d’un personnel qualifié et compétent. Cependant, une 
partie non négligeable de ce personnel approche de l’âge de la retraite.  
 
Un double problème se pose :  

 le renouvellement des compétences qui se raréfient sur le marché du travail ; 

 la perte de savoir-faire avec le départ de professionnels expérimentés. 
 

4. Apprécier la pertinence des solutions envisagées. 
 
La première solution, dont l’efficacité se veut à court terme, porte sur la réorganisation du 
travail et le recours aux heures supplémentaires. Cette solution permet la poursuite du 
développement engagé par la société. Elle permet de faire face immédiatement au 
problème de management. Cependant, cette solution va engendrer de la fatigue et du 
mécontentement de la part des salariés qui vont voir leurs habitudes bousculées et leur 
qualité de vie détériorée. 
La seconde solution porte sur le recrutement de jeunes sans qualification mais à potentiel. 
Cette solution permet de remédier à la pénurie de main d’œuvre tout en renouvelant 
l’effectif. Cependant, la difficulté va porter sur le transfert de compétences et son 
financement. Le tutorat semble être la meilleure solution pour accompagner ce transfert. 
Cette solution aura une portée à moyen et long terme et solutionnera durablement le 
problème de management. 
Le partenariat avec des lycées professionnels peut agir favorablement sur l’orientation des 
élèves, en les incitant à emprunter une voie qu’ils délaissaient jusqu’à présent et ainsi 
alimenter un vivier qui en a bien besoin. 
La quatrième solution porte sur le recrutement d’individus en situation de chômage longue 
durée. Outre la dimension sociale d’une telle solution, elle présente également l’intérêt de 
l’éligibilité aux aides d’État et collectivités territoriales. Comme la précédente, cette solution 
aura une portée à moyen et long terme et solutionnera durablement le problème de   
management. 
Ces solutions sont à considérer comme complémentaires et peuvent donc être combinées. 


